投稿邮箱:xywbnews@126.com

# 固始:多措并举战高温抓生产护健康

🛂 何 婷 陈 杰

连日来,固始县持续被高温 天气"笼罩",日最高气温突破 40℃。面对这场严峻的"烤"验, 固始县在健康、农业生产、老年 群体照护等多个领域积极行动, 全方位筑牢高温民生防线。

#### 健康护航:中医智慧点亮 "清凉防线"

近日,固始县中医院一场别 开生面的"中医夜市"点亮了夏 夜。华灯初上时,夜市摊位前已 是人头攒动,艾灸的温煦香气与 薄荷凉茶的清冽交织,义诊台的 医师凝神把脉,推拿区的市民舒 展着肩颈,志愿者分发的防暑手 册在手中传递。这场将传统中医 与便民服务深度融合的夜间健 康集市,让高温天的防护知识从 文字变成可感可触的体验。

"空调房里贪凉,颈肩腰腿痛最易找上门!"外科主治医师张超一边为市民演示穴位按摩,一边叮嘱。

成人康复科医师殷恒斌的摊位前,正手把手教大家面部防护手法:"吹空调后嘴歪眼斜别慌,先搓热手掌揉脸九次,重复三轮再温敷,半小时内赶紧就医。"

急诊科专家刘术明的防暑 咨询台前排起长队,藿香正气水 与防暑指南很快分发一空。"上 午10时到下午4时别暴晒!"他指着手册上的热射病警示语再三强调,"体温超40℃、头晕抽搐时,赶紧用湿毛巾敷腋窝和脖子,立刻拨打120,这病耽误不得!"

#### 农耕保障:科技赋能稳住 "粮田根基"

"三分种,七分管",高温天 气给固始这个"河南水稻第一 县"的180万亩稻田带来严峻考 验。当前再生稻头茬正处抽穗扬 花期,麦茬稻进入拔节关键期, 高温对授粉结实的威胁牵动着 全县农民的心。

在沙河铺镇双庙村的稻田里,农技专家与气象人员顶着40℃高温"田间问诊",汗水浸透的衣衫紧贴后背。"我们按照专家们的一些指导方案,进行了浇灌降温,还用植保无人机进行喷施叶面肥和病虫害防治,从眼前的措施和形势来看,今年还是一个丰收年!"固始新绿源种植合作社负责人饶培军望着连片稻田,眼里满是期待。

县气象局的监测数据实时更新,技术人员许萌介绍:"我们加密土壤墒情监测,每3小时更新一次高温预警,把'气象数据'翻译成'种田指南'。"这些精准信息让农户从"看天吃饭"变成"知天而作"。

"再生稻要'干湿交替'灌

溉,水层别没过稻穗;麦茬稻得清杂草、通风道!"县农业技术推广中心副主任祁玲带着技术团队穿梭田间,手把手教农户配比每亩0.2%磷酸二氢钾混0.01%芸苔素内酯,叶面喷施能增强抗逆性。全县193名农技人员下沉18个区域站,把"实验室"搬到田埂上,用专业服务筑车粮食安全屏障。

#### 温情守护:细致照护撑起 "银发凉伞"

高温对老年群体的威胁尤为突出,固始县养老机构织密防暑安全网,让"夕阳红"在酷暑中安然绽放。

郭陆滩镇福寿堂颐养院里,凉意融融。"上午9时绿豆汤,下午3时切西瓜,每天三菜一汤都是自种的蔬菜!"院长李萍介绍,食堂特意调整了菜单,改变了做法,以清淡易消化为主。

每个房间的空调保持26℃ 恒温,24小时开空调,确保室温 适宜。护理人员每天定时给老人 测血压,加强高温时段巡查,根据 老人的身体状况"一人一策"照 护,让老人在舒适中度过高温天。

从中医夜市的烟火气到田间地头的忙碌身影,从养老院的绿豆汤到农技员的草帽,固始县用一个个具体而微的行动,在持续高温中为民生兜底。

罗山县山店乡:

## "小葫芦"撑起大产业

本报讯(张 璇)在 罗山县山店乡金城村, 一方葫芦种植园正成为 乡村振兴的生动注脚。

"我们自行育苗种 植的葫芦品质优良,最 高卖到4元一个!原来 觉得种葫芦是'花架子', 闲着没事种着玩的东西, 没想到还能卖这么贵!" 昨日,金城村党支部书 记黄丽琼一边麻利地为 葫芦套袋,一边欣喜地 说道。在第一书记的帮 扶下,金城村党支部以 党建为引领,采取"走出 去学经验、引进来促发 展"模式,组织实地考察 学习,党员带头示范,成 功探索出工艺葫芦这条 特色种植新路,实现了 从"软弱涣散"到产业兴 旺的蜕变。

葫芦,谐音"福禄",

寓意美好。在金城村, 它也正成为村民们的 "福禄"之果,铺就致富 之路。村里计划充分 挖掘葫芦价值,将一部 分加工成精美的工艺 无论是雕刻传 统吉祥图案的摆件,还 是绘有乡村美景的挂 件,都极具艺术价值和 文化内涵,能吸引众多 游客和消费者。另一 部分则会被制成实用 的生活器具,如葫芦水 瓢、葫芦花瓶等,走进 千家万户。目前,村里 已积极对接企业,力推 葫芦深加工落地,让 "小葫芦"承载大价值, 带动村民在家门口实 现就业致富,为乡村振 兴注人强劲产业动能, 书写美丽山店特色发 展的鲜活答卷。

## 反保险欺诈 护市民财产安全

平安人寿信阳中心支公司举办主 题宣传活动

为提升公众防范保 险欺诈的能力,保障市 民财产安全,近日,平安 人寿信阳中心支公司在 体彩广场举办了主题宣 传活动,旨在凝聚社会 共治力量。

活动现场,悬挂着 "诚信守法,保险为民, 拒诈防骗,平安同行"的 横幅,格外醒目。工作 人员向市民分发反诈手 册,重点围绕三大高发 诈骗陷阱展开讲解:虚 假理赔(如伪造事故骗 取保险)、退保陷阱(以 "理财升级"为名诱导退 保)、带病投保(隐瞒病 史进行骗保),并结合本 地实际案例深入剖析其 危害及法律后果。针对 老年群体,工作人员进 行了一对一的指导,揭露了"免费体检诱骗投 保""高收益退保理财"

等常见话术套路,同时教授他们如何验证保单真伪、保护个人敏感信息,助力老年人守护好自己的"钱袋子"。多位参与活动的老人表示,通过此次活动"认清了套路"。

(戴子翔)



在光山县人民 医院,医务人 员为小朋友贴 "三伏贴"。当 日是入伏第一 天,不少市民 来到医院贴敷 "三伏贴"。据 介绍,"冬病夏 治"是我国中 医的一种传统 治疗方法,人 们通过艾灸、 针灸、贴"三伏 贴"等方式进 行调理,增强 抗病能力,提 高免疫力

7月20日.

谢万柏 摄

## 防暑降温保安全 服务覆盖新业态

潢川县总工会持续开展"夏送清凉"慰问活动

本报讯(黄 轩)为切实保障新业态劳动者身体健康,将工会组织的关怀精准送达高温下坚守岗位的一线劳动者。7月18日,潢川县总工会在中国邮政公司潢川县分公司集中开展"夏送清凉"慰问活动,为邮政、饿了么、顺丰、极兔、京东等新业态企业的劳动者送上防暑降温物资,以实际行动彰显工会组织作为

职工"娘家人"的深厚情怀与使 命担当。县共青团、公之益爱心 协会也参加了活动。

新业态劳动者是社会发展的新生力量,对他们的权益保障与服务关怀,始终是潢川县总工会工作的重中之重。为此,县总工会号召广大新业态劳动者积极加入工会组织。此次慰问活动覆盖面广泛,惠及

外卖骑手、快递员、物流从业者等600余人。发放的矿泉水、风油精、藿香正气水、绿豆、白糖等防暑物资,每一份都承载着党和政府对新业态劳动者的深切关怀。到场职工纷纷表示,这份关怀让他们倍感温暖,未来将以更饱满的热情投入工作,用更优质服务回报社会的关爱。

## 声明

兹有程晶鑫、郭瑞然之女程思齐,于2016年3月24日在信阳市第三人民医院出生,其出生医学证明(编号:P411827787),因不慎丢失,特声明作废。